
От: Ilina Ivancheva  

Date: вт, 17.02.2026 г. в 23:05 

Subject: Становище относно измененията в Наредбата за прием на деца в общинските 

СДЯ, ДГ и в ПГ в общинските училища на територията на СО 

To: <boryana.taseva@sofia.bg>, <lyudmila.stoeva@sofia.bg> 

 

Уважаеми госпожо Тасева и госпожо Стоева,  

 

като човек, прекарал доброволно (като доброволец в „Спаси София) много часове в 

генериране на идеи за ефективни промени в Наредбата за прием на деца в общинските 

ясли, градини и предучилищни групи в училища, както и като родител на 3 деца в тази 

възраст, съм дълбоко разочарована от предложените промени. От години родителите 

очакваме ефективна промяна, която ще доведе до повече възможности за грижа в тази 

възраст - регламентиране на детските центрове, повишаване качеството на услугата в 

общинските заведения, внедряване на принципа „парите следват детето", така че 

родителите да имаме възможност за избор на качествено отглеждане на малките ни 

крехки деца, а не да ни се предлага като „най-доброто" да пускаме детето си в 

„джунгла" от по 30 деца с двама клети възрастни.  

 

И така, повечето от предложените промени са незначителни и не помагат с нищо за 

повишаване качеството на услугата. Единствено създават нов хаос. 

 

Ще коментирам конкретно изменението, което предвижда отпадането на 

допълнителната точка за деца, посещавали СДЯ. Считам това за несправедливо. Тези 

деца често имат най-голям шанс да бъдат приети именно в такова място. Веднъж 

приети, те вече са в „системата". Не е справедливо след 1 или 2 години тв относно да се 

озоват без място и родителите им да се наложи да си пренареждат ангажиментите и 

финансите, защото изведнъж се оказват с дете вкъщи или принудени да плащат частна 

градина, за която няма да получат и половината от парите си обратно. Същото НЕ важи 

за точката от лицензирана ясла - там децата не са били приети и не са на общинска 

грижа. Родителите предвиждат пари за частна ясла и очакват следващо класиране.  

 

Отделен е въпросът, че размерът на компенсациите би трябвало да се увеличи до 

единния разходен стандарт за дете на съответната възраст, която се изплаща на 

общинските заведения. Наредбата за компенсациите е нещото, с което далновидно 

можеше да се занимаете сега преди класиранията, и реално да успокоите родителите и 

да им помогнете, а не да ги стресирате допълнително.  

 

Отделих това време да пиша. Надявам се да има някакъв резултат и да направите 

полезни работещи промени в помощ на родителите и децата. Моля ви, спрете да 

създавате хаос! 

 

В уважение, 

Илина Иванчева  
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